

我的電影功課與成長歷程 電影達人齊聚華岡

林育賢 周旭薇 楊雅喆名導演 引領同學體驗影像魅力

【文／周侑雯】戲劇系自3月22日至5月6日將於大仁館舉辦一系列講座，邀請資深媒體人，教導大學生如何成為成功的電影人才，並於大仁館一樓展出主講人經歷及作品介紹，歡迎同學踊躍參加。

為提高學生對於電影戲劇的了解，戲劇系舉辦一連串的講座，演講者包含許多知名電影的導演楊順清（台北二一）、林育賢（翻滾吧！男孩）、周旭薇（家好月圓），電影編劇楊雅喆（囧男孩），資深剪接師廖慶松，電視經理人王亞維及淡江大學大傳系副教授王慰慈，希望透過演講方式傳達自身在電影界各種不同的經驗分享。



【文／林佩均】大都會客運公司、悠遊卡公司與本校合作，自2月22日起，辦理「文大學生相約搭公車活動」。只要以本校數位學生證上之悠遊卡刷卡搭乘大都會客運260與紅5路線的公車，累計總次數排序前100名的學生即可參加抽獎，今年獎品豐厚，累積次數最多的學生還有機會獲得iPhone等大獎，歡迎大家相約坐公車，安全可靠。

由於本校建校於陽明山上，學生搭乘的交通工具以公車與機車為主，但因仰德大道為山區路段，道路具有潛在的危險，若是遇到濃霧、天雨路滑等天候狀況，學生騎乘機車的交通意外事故頻傳。

精彩 戀愛的五部曲- 專題 好奇 心動 喜歡 報名 愛上微軟實習



學務長歐陽新宜鼓勵同學踊躍參加企業實習

【文／黃苡菶】第七屆微軟實習計畫校園巡迴講座在文大校園熱鬧展開，演講主題為「從微軟角度來看-新鮮人該具備的特質與能力」，精彩內容吸引兩百多位華岡學生到場參加。歐陽新宜學務長說，自己就讀社會學系，三十年前曾在一個出版公司實習的經驗，雖然是個非本科系的實習經驗，讓自己成長許多，建議學生多多掌握可供實習的經驗，為自己職場加分。

台灣微軟「未來生涯體驗計畫」從2004年開辦迄今，每年提供大約一百個實習機會給全台各大專院校在學生，包括研究所和大學部分理工組的學生都可以報名參加。透過為期一整年的多元培訓與職場實務體驗，使學生能發掘自我潛能，立定適合自己的職涯目標，也讓學生在走出校園之前，增加自己的工作技能與經驗，並學習職場上應具備的工作態度。

台灣微軟公共事務部門趙明榮副總表示：「未來生涯體驗計畫的入取資格並非績單上的數字而是那股熱忱。」他提到，微軟的六個核心價值-正直誠實、開放尊重、樂於

搭公車抽 iPhone 大獎 大都會客運邀請同學一同減碳救地球

因此，鼓勵學生多多坐公車，便宜方便又可靠，並希望藉由文化大學在學的學生們響應搭乘大眾運輸工具，可降低學生騎乘機車發生意外事故的機率，同時亦落實節能減碳愛地球的環保概念，減少廢氣的排放量；真是一舉兩得，敬請文大同學熱烈支持！

根據參加辦法，凡是本校的在學學生，於活動期間2月22日至5月31日止，以文化大學數位學生證上之悠遊卡刷卡搭乘大都會客運260與紅5路線的公車，累計總次數排序前100名的學生，即可參加抽獎，今年獎品豐厚，累積次數最多的學生還有機會獲得iPhone等大獎，歡迎大家相約坐公車，安全可靠。

為鼓勵搭乘大眾交通工具的學生，悠遊卡公司與大都會客運提供優渥的獎品，遴選出的學生將有機會獲得4台iPhone、四套NBA台北賽紀念悠遊卡套票、四套王建民紀念悠遊卡套票等多項大獎。



工學院 保護我的蛋 科學競賽 邀請同學一起來護蛋

【文／葉子豪】工學院聯合系學會舉辦「保護我的蛋」科學競賽活動，於3月24日下午3時在大義大典間的春秋坊展開激烈的雞蛋空降賽，前三名隊伍除可獲得5000至1000元等的獎助金，今年更設有「最佳創意獎」，提供獎金300元的鼓勵，讓同學將課堂上所學到的專業知識運用在科學上，讓工學院學生們豐富，玩的更開心，歡迎同學踊躍前往觀賽，體驗一年一度的科學盛事。

保護我的蛋是工學院系學會一年一度的科學競賽活動，主要目的是希望工學院學生將平日所學的知識，結合年輕大膽的想法，讓紙本上的論文，在作品上得以呈現，讓同學玩出科學新可能，而在活動中同學除設法讓作品中的雞蛋，安全降落到平地上，才可爭取到優勝的機會。

今年比賽主辦單位的評審除會以雞蛋安全降落的數量為評審標準，更有最佳創意獎，工學院師長會在各組參賽隊伍中，以原創性、造型、色彩和趣味性等依據，挑選出一支隊伍，頒發「最佳創意獎」300元獎助學金，以示鼓勵。

此次競賽隊伍人數為3至5人，大會當天將提供各組3個雞蛋和3個塑膠袋，其他製作工具與載具材料（限紙類、黏著劑）則需自行準備，但載具須在賽前自行製作完成，報到時於大會紀錄台貼號碼籤，再測量載具和3顆比賽雞蛋重量，算出「雞蛋／載具重量比」，此後即不可進行任何重量調整，歡迎對科學有興趣的文化同學，踊躍參與這場科學盛宴。

保護我的蛋！ 科學技術競賽

總獎金 2 萬元

時間地點	比賽方式	破	報名請洽
3/24 1500 1800 大義 大典間 春秋坊	比賽材料 蛋殼 夾鏈袋 自行準備 工具 用紙及黏著劑 請於賽前完成	總召工務 李育蘭 0932 244-215	美宣化材系 李宗潔 0934 283-266
3/24 1500 1800 大義 大典間 春秋坊	自行準備 工具 用紙及黏著劑 請於賽前完成	總召工務 李育蘭 0932 244-215	美宣化材系 李宗潔 0934 283-266
3/24 1500 1800 大義 大典間 春秋坊	自行準備 工具 用紙及黏著劑 請於賽前完成	總召工務 李育蘭 0932 244-215	美宣化材系 李宗潔 0934 283-266
3/24 1500 1800 大義 大典間 春秋坊	自行準備 工具 用紙及黏著劑 請於賽前完成	總召工務 李育蘭 0932 244-215	美宣化材系 李宗潔 0934 283-266

微軟趙明榮副總強調只有熱情才能立足職場，挑戰、熱愛工作、勇於負責、自我要求，在「熱於挑戰」的這價值觀上，他特別舉列一個成功案例一位實習生被要求以五十萬辦二十場校園說明會的實例。

他強調，良好的工作態度最重要的就是「守時」，守時表現在於工作的態度，學校學生通常有第二次的機會，但在社會職場上並不會有這樣的機會，錯過就只有失去資格。他鼓勵學生為自己設一個願景一步步地朝向目標前進，慢慢地學會如何安排自己的時間。

「How can you be somebody without passion？」趙明榮副總說，熱情是一個原動力，一種持續力，這是端視學生的態度，可以被建立在我自己個性上，更可以運用在職場裡。微軟實習畢業生，現任長庚大學資工系四年級的許素貞同學，則與同學們分享與微軟談場戀愛的五部曲，「好奇、心動、喜歡、報名、愛上微軟實習」。她開心的表示：「雖然我只是一個學生，卻可以參加一個跨國企業的尾牙。」熱情活力的方式在台前呈現 <http://www.microsoft.com/taiwan/campus/>

責任編輯：葉子豪



發行人／張鏡湖 社長／吳萬益 顧問／陳虎生、施登山、郭瓊俐
華夏導報網址／<http://epaper.pccu.edu.tw> 電郵／editor@staff.pccu.edu.tw

主編／李文瑜 攝影／戴見安 美編／華岡印刷廠
地址／台北市陽明山華岡路 55 號 電話／(02)28610511 轉 13602

華岡超媒體
Hypermedia

美國教育領域職務最高的華裔官員張曼君 40 年後重返母校

張董事長盛讚華岡之光 《說美式英語，就是這麼簡單》一書獲迴響



張曼君學姐偕夫婿(右二、右一)拜訪張董事長後合影



英文系學生聆聽張曼君學姐輕鬆講英文，張曼君學姐說，華岡校友傑出遍佈全球



方只會看你教得成不成功，看的是內容，而不是看你是哪個大學畢業的，華岡的學生都非常有才華，只要找對自己的位置。」

張曼君提到，成為一個成功的人就要主動創造某些事物，事物即有無限可能，問題沒有對錯，但答案有對錯，成功的人背後都是在失敗中成長。為什麼學英文難？關鍵在於它的語言很深，不能連結到心裡面去，外國人講話常常用很多「俚語」，就像我們一樣，我們生活在這個社會中，要學習異國文化，文化和語言是不可以分開的。

只要你說出口，在團體中你就可以被發現，而作為領袖，你必須要了解對方的文化才能和他們在一起。張曼君解釋，學習應該是很有趣的，這樣我們才能一直學下去，藉由講很多故事，可以讓它更有趣，你可以聽廣播，聽聽不同的口音，多聽幾遍，慢慢就會把聲音熟悉了，也可以學習他們的語調，但這需要持續性的學習。

平心靜氣打造未來雙贏

台大包宗和副校長期待兩岸互信真和平

【文／葉子豪】商學院國際貿易學系暨研究所22日舉辦「台海安全與兩岸互動展望」講座，邀請台灣大學行政副校長包宗和教授蒞校演講，並以近日兩岸人民所關心的ECFA經濟協定、導彈問題及兩岸大三通等時事議題，在短短一個小時內，帶領同學掌握第一手國際資訊。包宗和行政副校長說，兩岸問題沒一定的解決方法，只有雙方平心靜氣的瞭解，才可能突破僵局，締造兩岸真和平。

現任台灣大學行政副校長的包宗和教授，美國奧斯汀校區政治學博士，具有國際政治、外交決策、國際衝突、美國外交政策、博奕理論等學術專長，除有連續五年獲選國科會研究獎勵費補助，曾獲頒教育部資深優良教師獎殊榮。

包宗和副校長表示，台灣的大學生和研究生都必須具有獨立思考的能力，不要被大環境影響而左右思考和邏輯，要勇於表達自己的意見，提出更好的建議，兩岸青年只要多多交流，就能延緩兩岸發生戰爭的情況。



台大行政副校長包宗和（上右二）與商學院師生合影

我一樣辦得到 揚起留學夢想之帆

單親清寒學生 武容佐
用積極行動啓航留學日本行

【文／李文瑜】追求留學夢，我一樣辦得到！去年九月獲得教育部學海惜珠補助留學日本，現為中文系三年級的武容佐從只會簡單日語，與日本學生「網來網去」的msn會話，短短一年即可參與日本「第19屆奈良縣留學生、研修生的日本語體會發表會」，包辦譯寫演講稿、語調口氣及姿態，雖未獲前三名，但認真積極學習不服輸的態度，已獲日本天理大學學生肯定，一年的留學夢，武容佐用汗水與淚水為自己寫一本專屬的留學記。

為鼓勵大學院校優秀學生赴國外大學修讀學分及讓清寒優秀學生出國研修，教育部自96年起推出「學海飛颺專案」及「學海惜珠專案」，分別補助優秀大學生及清寒優秀學生出國研修，透過這樣的機會，讓學生們能開拓視野，提高國際觀。

留學日本 學海惜珠助一臂之力

本校每年均會徵選優秀清貧學生圓留學夢，依學生自行意願，選擇留學地點，由於「學海惜珠專案」採補助部分獎助經費方式，授權由獲獎學校自行遴選校內優秀學生出國，由於日本天理大學為本校姐妹校，每年均會固定有學生前往當地留學，大都為日文系自費學生，而武容佐則是第一次以中文系學生之名義，獲選公費補助前往日本留學。

從中國科技大學國貿系一年級跨系領域一頭栽進文化大學中文系，武容佐說，習慣獨立面對決定的自己，從不後悔「自己的選擇」，即便是在與媽媽抗爭執中，她仍由自己的雙手決定未來。她提到，自己日語沒有很好，在單親家庭長大，學費都是靠自己雙手與體力打工而來，加油站、餐飲業，凡是可獲取較高薪資工作的體力性工讀，她從不放棄，國貿系是媽媽評比為「找得到工作的系所」，中文系則是自己從小的興趣與學習慣性，她相信可以靠輔修

日本年節二日工讀 體會另類日本風情

珍惜好不容易公費留學日本一年的機會，武容佐靠著從小打工衝鋒陷陣的勇敢，適巧日本奈良縣新年徵求年節短期工讀生工作，武容佐用簡單日文獲得了工讀機會，兩天的日工讀，進帳數千元，更讓她體驗到日本年節傳統歡悅裡的堅



金閣寺



武容佐用腳行走留學日本



京都競馬場 - 吉祥物

第45屆華岡青年選拔活動於四月熱烈開展 歡迎報名選拔

【文／劉俊楷】今年第45屆華岡青年遴選，即將在4月7日（周三）開始為期一週的初次評選，並於同月14日進行決選，遴選出35位華岡青年，歡迎華岡學生積極報名參加。

由學務處課外活動組所舉辦的華岡青年選拔，一直被華岡學子視為校內年度大事，選拔過程嚴謹。凡能獲得推薦的同學必須在德智體群美五育各方面都有健全的發展及卓越的表現，且在學期間需就讀本校兩年以上，其學業成績總平

均需75分以上（或班上前3名），必修科目無一科不及格者。

報名選拔資料須連同證明文件以A4資料夾裝成冊一併繳交，內容含推薦表、在學總成績單、優良事蹟證明文件、『自我期許』及『華岡與我』文稿、優良事蹟摘錄。

選拔程序共分三階段進行，初選由導師主持，各班推選一名代表；複選由系所各班推薦之名單中複選一名；決選依個人所遞交書面資料、校史常識筆

試、口試三部分，由各評審委員審閱，再經評選會議產生該屆當選者。

學務處課外組強調，這些年來曾當選華岡青年的優秀學子多成為學校、社會與國家中的中堅菁英份子，而能進入總決選的候選人，都是本校近三萬名學生之中佼佼者。每位華岡學子應以爭取當選「華岡青年」為最高榮譽與自我肯定！

詳情請上學校課外活動組網站：
<http://www2.pccu.edu.tw/cufa/cufab/B-205-1-5.asp>



資管系榮獲中華電子學會碩士論文獎

【文／葉子豪】資管系李惠明和蔡佳靜教授共同指導資管所黃建賢同學的碩士論文「設計輔助英語口說反應能力之學習系統—以全民英檢初級為例」獲得98年度中華民國民生電子學會碩士論文獎殊榮，由李惠民教授指導論文在三篇獲獎作品是唯一一篇以生活中熟悉的全民英檢為主題，更是去年唯一所得獎的私立學校，展現華岡學術實力。

中華民國電子學會為推廣國內外有關民生電子及相關領域之研究、發展及交流的重要單位，除積極研訂民生電子專有名詞，和促進學術團體的交流，更是台灣參與國際電子學領域和電子學研究發展的重要管道，是台灣電子學組織中具指標性的學術團體，李惠明教授此次獲獎展現本校培育電子學領域不遺餘力，也是外界團體對華岡學術肯定。

資管系李惠明教授畢業於澳洲新南威爾斯大學博士學位，具備資訊管理、軟體工程、專案管理、網路運算技術、模糊理論、人工智慧、作業研究等專長，從1981年起至今獲頒無數次學術獎項和獎助金，更在2007年時獲民列亞洲名人錄 Who's Who in Asia，顯示非凡教育實力。

臺灣學生北國風情冬令營

兩岸文教交流體驗不同台灣學習情

內罕見的一條建築藝術走廊。

「從未度過這麼寒冷的冬天！」參與此趟旅程的文化大學同學表示，儘管外宿於陽明山上，已習慣低氣溫的居住環境，但來到氣溫相較之下低許多的東北，還是忍不住雙唇打顫。在零下二十度的蠟月天，台灣學生大開眼界的是幾座雕工精緻的雪雕、冰雕，兩者皆為在嚴寒國家所盛行的戶外藝術。鮮少見到用雪、冰作爲藝術作品素材的台灣同學，手上不停閃爍著相機快門。

因天氣寒冷，東北湖面早已結成一層厚冰，舉凡溜冰、冰上龍舟，亦或是乘坐一人座橡皮艇，在冰雕的溜冰梯上享受冷風颳著臉的刺激感，皆讓台灣同學留下深刻記憶。

全天候24小時陪伴台灣同學的是大陸吉林大學的同學，在整整八天的相處下



對彼此不同的文化也有更深一層的了解，互相教學當地的語言。台灣同學教大陸同學念「閩南語」，大陸同學教台灣同學「東北話」。劉同學說，因爲大家都念得怪音怪調，在交流中常笑成一團，笑鬧中學了幾句東北話，「忽悠」代表「騙人」、「貓冬」代表「躲著寒冬」，「腸子都快梅青了」則是極生氣的意思。

聖誕節的夜晚，在大陸同學的陪伴下，幾十位台灣同學相偕前往聖索菲亞大教堂。大家在教堂前的廣場，手拉著手圍成一圈，閉上眼睛祈禱，祈求旅程一切平安、順利。陳同學說，當天浪漫極了，天空飄盪著片片白雪，在窗戶裡透出來的黃色燈光的教堂前禱告，可謂是這輩子度過最具氛圍的聖誕節了！



文化大学校旗在大陆东北升起



台湾学生接受大陆电视台访问

台灣學生看大陸 政治系吳讚軒用行動交流拉近兩岸情

【文／李文瑜】兩岸文教交流日趨頻繁，政治系吳讚軒日前寒假期間曾接受大陸國台辦邀請前往大陸參加訪問團，當時並接受廣東電視台訪問，並以「台灣學生看大陸學校」爲題，暢談大陸行的感受，用台灣學生的角度看廣東。吳讚軒提到，許多台灣學生對大陸既熟悉又陌生，似乎只剩地理課本上的版圖，歷史課上的滄桑，但他看到另一個學生交流裡的學習互動。

吳讚軒近幾年熱衷兩岸學生交流，今年二月份寒假期間特別選擇爲期十天的台灣菁英廣東訪問交流團與大陸「暨南大學」之菁英學子進行交流。吳讚軒說，廣東與台灣地理位置最接近，印象中廣東省並無北京都會大市的豪情霸氣，沒有陝西的歷史文化洗禮，更沒有大上海的金堆玉砌，這裡的一切雖然有時代推進裡的矛盾，但彷彿能包容一切似的自然轉變，以一年一小變，三年一中變，五年一大變的進步，形塑現今的廣東省，帶著現代發展一點實在，這一趟旅

行他看到不一樣的廣東省會。

吳讚軒說，在廣東看大陸令自己印象深刻的，廣東人愛乾淨，吃饭碗盤都要經由茶水川燙過才會使用；而廣東人的方言大不同，除了有廣州話、潮州話還有客家話，廣東融合了許多的文化，是一個兼容並蓄的城市。

暨南大學同學的熱情接待令人印象深刻。他提到，若有台灣學生身體不適，輔導學生會以熱情與用心，貼心照顧；其中，有位同學因爲意外而骨折，暨南大學的輔導員們也以不眠不休的照顧與關懷，讓每位同學難忘，在他們身上看到全力以赴、盡心盡力地精神。

「交流是種約會，離別爲了體會寂寞的滋味！」吳讚軒說，短短十天交流裡，接受廣東電視台訪問時提到，兩岸學生交流裡少了政治議題的兩岸敏感，卻多了許多情誼溝通與交流，文教交流帶來不一樣的兩岸互動，由年輕的態度決定兩岸的未來，這是正面且積極推進不一樣的未來新趨勢。



两岸交流改变大学生新思维

學生諮詢中心【心理診所】

魏瑋柔 輔導老師



輔導老師您好：

最近我喜歡上一個女生，很希望能夠跟她作朋友，可是不知道該怎麼追她？考上大學到現在我都還沒有交到女朋友，覺得讀大學沒有談戀愛可惜，很希望能夠趕快和喜歡的人交往。我想應該要多和她彼此相處熟悉一點，但是我不知道跟她在一起時可以做什麼、或是說些什麼有趣的話才能讓她開心、讓她會喜歡我？唉呀！我不知道該怎麼辦啦！

By 煩惱的阿強

親愛的阿強：

聽起來你真的很期待能夠趕快和你喜歡的女生交往，而你的期望也是很多大學生的期望。當人們步入成年階段後，追求與建立親密關係是很正常的需求，的確需要學習如何有良好的性別互動。從你的心煩意亂來看，老師知道你真的很重視與欣賞那位女同學。但是如何適切地向她表達你對她的欣賞與心意，讓她能夠進一步認識你、了解你的好意，並更進一步也欣賞你，相信這是讓你現在最感到困難的部份。

其實，女性與男性同樣身爲「人」，當人與人相處的時候最重要的就是「真誠」與「尊重」了。如果把握這個大原則，讓你喜歡的她感受到被愛和重視，不一定送很多禮物或是獻很多殷勤才能打動她。我們可以由以下幾個原則來打動她的芳心：

1. 注意風向：

要討女生開心並不難，首先要懂得觀察她的表情和非語言的肢體動作密碼才能了解她的心情與情緒狀態。和她的感受同步、同調是很重要的，這樣兩人交談的話題也會比較有交集，例如：假設當她心情難過、沮喪低落需要安慰時，你卻表現出很開心毫不在乎的樣子，自作聰明地想吐她的槽逗她開心，這可能會適得其反。要能夠「陪伴」彼此是很重要的，能理解接受她的狀態，並能作適當的回應就是獲得方心的第一步囉。

2. 當她說話時請全神貫注的聽：

一般來說女性比起男性更注重溝通與心靈的交流，所以聊天要輕鬆、愉快卻不能隨便。要讓女生覺得你「真的有認真在聽」，她才會感受到自己是被你重視的。專注是很重要的，女生不會喜歡你只是說說甜言蜜語的表面客套，卻老是東張西望的心不在焉。

3. 貼心的小動作：

追求對方不一定要很高調，並不是搞噱頭或者很奢華的舉動才能打動人心。讓女生感覺貼心與窩心是很重要的，因此你需要注意一些小細節。例如：平時觀察她的需要和喜好，平時在和她見面時可以帶點好吃或好玩的小東西，尤其是像期中、期末考這類壓力大的時刻，更是她需要被照顧、呵護、支持和關心的時候。只要合於她的喜好和口味，應該沒有女生不喜歡收到小卡片或小禮物的，再透過使用言語或是簡訊等不同型式的關心，無論她是哪一種類型的女生，應該都會感動的喔。

不論如何你想要如何表達你的心意，重視與陪伴都是非常重要的事！信任、關心與照顧是愛情的基礎，只要你愛她、真心希望她能開心，相信她會用更多的愛和付出來回報你的！希望你能好好地去愛與被愛。祝福你！

-有任何心理困擾或需求，歡迎前來學生諮詢中心~電話預約:(02)2861-0511 轉 12611 或 12612

親自預約:直接前往大孝館 2 樓

學生諮詢中心安排會議時間